



今天12时，烟台正式开海

3616艘捕捞渔船将拔锚劈波奔渔场

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓)9月1日12时,为期4个月的2025年海洋伏季休渔正式结束,我市3616艘捕捞渔船将依次拔锚,劈开层层碧波,奔赴渔场,为秋汛渔业生产奏响丰收号角。

从“封海”到“开海”,不仅是渔民们期待着伏季休渔后能获得一个渔获丰收

季,广大市民也是数着指头,盼望着能早日吃上新鲜的海鲜。

在等待了120多天后,如今这一刻终于到来了!9月1日12时开海后,全市3616艘捕捞渔船将全部结束伏季休渔,正式出海生产作业。最早,9月1日下午,烟台市民就能吃到今年

伏季休渔后的“第一口鲜”。

休渔结束并不意味着刀枪入库。9月1日下午,烟台市同步启动山东省“护渔·护航”专项执法行动,执法重心由“管休渔”转向“护秋汛”。“七个必查”被写入行动方案:渔船持证、禁用渔具、作业类型、进出港报告、安全设备、通信导航、船员证书,

一环扣一环。“简单说,就是‘人、船、网、货’全链条监管。”市海洋与渔业监督监察支队支队长孙成列介绍,9月1日至11月30日秋汛期间,全市将保持日均2艘渔政船、6艘执法快艇、30辆执法车的机动力量,并首次引入AI视频识别系统,24小时抓拍海上违规捕捞行为。

初秋时令水果扎堆上市

品种丰富,价格亲民



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)初秋时节,各类时令鲜果扎堆登场,不仅品种丰富得让市民“挑花眼”,亲民的价格更让大家实现了“水果自由”。

每斤价格大多在10元以下

走进莱山区新世界超市水果区,浓郁的果香扑面而来。货架上,各类水果被整齐码放成“小山”,晶莹剔透的葡萄、粉嫩饱满的水蜜桃、金黄圆润的秋月梨格外惹眼,每款水果的标签上都清晰标注着价格与产地,方便市民挑选。“现在上市的全是当季果,葡萄、桃子、苹果、梨、蜜橘、冬枣都有,每斤价格基本都在10元以下,挺实惠

的。”超市水果区导购员一边整理货架,一边向记者介绍。

葡萄成为当下的“主角”。货架上陈列着近十个品种的葡萄:紫色的巨峰颗粒饱满,青绿色的阳光玫瑰饱满紧实,每一款都吸引着顾客驻足。“玫瑰香15元两斤,巨峰5元一斤,阳光玫瑰也是5元一斤,现在买特别划算。”

“我和家人都很喜欢吃葡萄,现

在这个季节的葡萄最新鲜,而且品种多,每天换着口味买。”市民王女士手里提着刚选好的两串巨峰葡萄笑着说。

各类桃子也占据了水果区的“半壁江山”。黄油桃、黄油蟠桃、青州蜜桃满满当当摆上货架。“毛桃3元一斤,黄油桃贵点,9元一斤,都是刚从产地运过来的,放两天口感更甜。”

新鲜水果品种丰富

迎,“冬枣6元一斤,脆甜多汁,现在吃正新鲜。”

正在挑选梨的市民刘女士说:“秋天吃梨润肺,这里的梨品种多,本地的秋月梨、河北的皇冠梨、新疆的库尔勒香梨都有,价格都在6元左右,我各买几个回去试试。”店主介绍,入秋后梨的

销量逐渐上涨,尤其是秋月梨,因果肉细腻、无渣,深受喜爱。

眼下,秋季水果市场已迎来“甜蜜旺季”。等到9月,烟台本地的苹果、梨、山楂、石榴等水果还会陆续上市,届时水果市场的品种会更丰富,市民也将会有更多选择。

暑期旅游季市区收运餐厨废弃物1.44万吨

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 周陆延)昨天凌晨,芝罘区南洪街上,餐厨废弃物收运工作人员来到指定投放点,将餐饮企业前一天放置的餐厨垃圾收走。

七八月份正值暑期旅游季,餐饮单位的餐厨废弃物产生量不断攀升,市环境卫生管理中心多措并举,推动市区餐厨废弃物精细化管理再升级。市区餐厨废弃物收运量始终保持较高水平,达1.44万吨,同比增长23%,日均收运量保持在230吨以上。

“我们每天凌晨2点到达工作岗位,在检查车辆和设备后,开始一天的工作,确保市区范围产生的餐厨废弃物全部得到及时收运。”南洪街上,一位餐厨废弃物收运人员告诉记者。

他们逆雨而行清理3.5吨堵塞物

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王坤 摄影报道)暴雨来袭,烟台市城管局第一时间组织部署,指挥全市城市防汛相关单位全面进入应战状态,扎实做好防范强降雨各项准备工作。

自8月31日凌晨4时起,市区累计出动巡查、值守和应急抢险人员1000余人次,调度各类防汛车辆、设备110余台次,打开雨水箅子2200多处。强排泵车、防汛沙袋、挡水板、警示标志等物资设备均已提前布置到关键区域,确保一旦出现险情第一时间高效处置。

风雨中,工作人员全力清理枯枝落叶、淤泥垃圾等堵塞物3.5吨,累计排查并有效处理积水点和井盖顶冒等问题共14处,有力保障了市民出行安全和道路通畅。

接下来,市城管局将继续密切关注天气变化,严格执行24小时值班和领导带班制度。一旦发生险情,将立即启动应急预案,全力组织抢险救援,保障城市正常运行,确保安全度汛。

